«СЛАВЯНКА-2006» 

ПРАВИЛА И УСЛОВИЯ ИГРЫ

1. Взнос на игру будет обязательным. Сумма меняется в соответствием со сроками ее сдачи.

- апрель, май – 60 рублей;

- июнь – 100 рублей;

- непосредственно перед игрой – 150 рублей.

Взнос расходуется на общеигровой реквизит и декорации, транспортные затраты (на доставку общеигрового груза), связь, баня, «кабак». 

2. Сроки: 1-7 июля.

- 1-2 июля – заброска, строительство, подготовка к игре;

- 3-5 июля – игра;

- 6 июля – подготовка к Купале;

- 6-7 июля – Купальская ночь.

3. Место – прежнее. Остров напротив Саяногорска.

4. Историческая ситуация – Русский Север языческих времен. Народности – карелы, славяне, пришлые (половцы, варяги, норманны) – в небольших количествах. Верования – традиционные, у каждого народа – свои. 

5. Населенные пункты:

- город торговый (рабочее название – ГОРОД). Население – в основном, ремесленники, купцы, купеческая охрана. В основном, славяне. Приезжают иноземные гости. Собираются на ярмарки жители окрестных деревень. Спорят за монополию 2-3 купца. Высшая власть – у посадника (выборная должность, но ни один из купцов не может ее занять). Важные вопросы решаются вечем. Ярмарки проходят регулярно, въезд на ярмарку связан с уплатой пошлины в городскую казну. Поклоняются Велесу как покровителю торговли, Даждьбогу, Макоши. 
- деревня Медовухино. Население – чисто славянское. Главный промысел – «кабак» (см. ниже), а также бортничество, земледелие, скотоводство.  Товары на торгу – в основном, продовольственные. Глава деревни – староста, наследственная власть. Патриархат, крепкая власть семьи (родителей).  Народ прижимистый, со склонностью к скупердяйству. Распахнутые двери для тех, у кого деньги есть – и собаки с цепи для голытьбы. Верования – славянские, архаические: Род и Рожаницы (славянские божества плодородия, мужского и женского начала. Подробнее – см. М.Семенова «Мы – славяне» и Б.А. Рыбаков «Язычество древних славян»).

- хутор Медвежий Угол. Население – финно-угорское (карелы). Основные промыслы – охота, рыболовство, лапотное дело (причем сами в лаптях не ходят, а делают их на продажу).  В хуторе будет функционировать походно-полевая баня (в первую очередь, для хуторян, но и для пришлых – за деньги). Карелы – считались у славян самыми сильными колдунами и самыми меткими охотниками. Поскольку экономика базируется на пушнине, именно через карел поступают в игру «деньги». Самые архаические обычаи, замкнутая культура, настороженное отношение ко всем новшествам. Анекдоты про эстонцев и финнов – это про них. Власть на хуторе – в руках большака и большухи. В семейном быту – огромное влияние матери (свекрови, бабки). Верования – см. «Мифы финно-угров». Кратко: Укко – бог неба, Ахти – бог моря, Тапио и Миэликки – хозяин и хозяйка леса. См. «Калевалу» - очень помогается проникнуться духом.
6. Возможные роли (способы трудоустройства):

ГОРОД

- посадник– 1;

- купцы – 2-3 местных и сколько угодно пришлых, но на короткий срок.

- купеческие начальники охраны – 2-3;

- купеческие охранники – 4-6;

- ремесленники (ткач, сапожник, золотых дел мастер, гончар, кузнец и т.д.) – чем больше, тем лучше – но изобразить процесс и результат производства нужно обязательно!

- городская дружина – 3-4 (город не военный, а торговый – дружинники больше для порядка и представительства).

МЕДОВУХИНО

- староста – 1

- стряпухи из харчевни («кабака») – 3 – должность оплачиваемая реально;
- кабацкий вышибала – 1 (большие требования к фактуре);

- дровосек;

- водонос;

- бортник (пчеловод);

- знахарь или знахарка (1)

МЕДВЕЖИЙ УГОЛ

- большак -1;

- большуха – 1;

- сваха (она же – повитуха, знахарка, колдунья, сводня) – 1 – может быть пришлая, а не местная;

- охотники – 3-4;

- рыболовы – 2-3;

- банная команда (дровосек и водонос);
- травник\травница;

- лапотных дел мастер.

ВНЕ ПОСЕЛЕНИЙ 

- волхв – 1 (возможно, с учеником) – требования к роли очень высокие.

Члены семей указанных персонажей, дети, холопы, рабы, пришлые и беглые сироты – тоже будут, но эти роли временные и не особо престижные. 

6. ЭКОНОМИКА

Игра на экономике основана и даже помешана. Деньги – «пушнина». Добываются они карельскими охотниками, меняются на всевозможные товары и услуги. Основная игровая нагрузка – на купцах. Товары и услуги должны быть реальными, либо похожими на реальные. Платить шкурками за листочки с тополя никто не будет. Деньги тратятся –  в «кабаке», в бане, как пошлина – при въезде в город, за приобретение изделий городских (и сельских) ремесленников тоже надо платить. Купцы спорят за финансовую власть и всячески приманивают и пригревают охотников, ремесленников, и прочих производителей товаров и услуг.

Реальные деньги платятся только в кабаке – вместе с игровыми деньгами. 

7. СЕМЬЯ И БЫТ

Все – в рамках прежних славянских игр. Старшие верховодят над младшими, интересы рода – над интересами личности. Взросление фиксируется обрядами и закрепляется в виде элементов костюма (см. «Мы – славяне»). Свадьбы – скорее, по необходимости, но по желанию – очень приветствуются. Желающих похолостяковать (обоих полов) будем женить насильно и заставлять выполнять отцовский и материнский долг. 
По всем свадебным вопросам – обращаться к свахе, к мастерам. Свадьбу без пира не делают, свататься и на свадьбу без подарка не ходят. Покупайте плюшки у рукоделов - так поощряется производство местных ремесленников.

8. ОСНОВЫ КОСТЮМАЖА

Максимум историчности. Кроссовкам – нет! Любую находящуюся на виду неигровую одежду будем срывать с побоями. Обуви – особое внимание. Замужние бабы – без платка не ходят!

По костюмажу – за консультациями обращайтесь к мастерам и чем раньше, тем лучше!!! Человек в неигровой одежде на острове – считается голым. И ему не место в нашем обществе!

Чем лучше костюмаж – тем круче роли, выше игровой статус, больше денег в стартовом капитале.

9. ЗАЯВКИ НА ИГРУ

В заявке нужно определиться с ролью, профессией, народностью, местом жительства. Чем лучше продумана роль, тем меньше оснований для мастерского произвола. Все на игре рискуют оказаться мертвыми, так что имейте в запасе дополнительную роль (и все, что нужно для отыгрыша).

Сдача заявок – в любом случае до игры, лучше за неделю до начала. А вообще – чем раньше, тем лучше – в первую очередь, для вас!

10. МЕРТВЯК

Мертвый человек обозначается белым хайратником (повязка на голове), с живыми в разговоры не вступает, без крайней необходимости в людных местах не шарятся. Едят – в мертвяке (за счет предварительной сдачи продуктов – «мастерская десятина» на прокорм убиенных душ.) Хоронят мертвых обязательно, если не хотят неприятностей. Мертвому с собой дают ложку, миску, кружку. 

Посмертие определяется заслугами и пороками при жизни. Пьянству – бой! – а именно, общественно-полезные работы в загробной жизни. Лень, неигровые действия и разговоры, стеб над игрой – то же самое. Мертвые – косят колючки, собирают шишки, отыгрывают рабов и зверей, носят дрова и воду – все будет зависеть от грехов и заслуг.  Рабы получают рубище – и именно этим отличаются от живых  и свободных. Эксплуатируют их нещадно.
11. «КАБАК» (Харчевня)

Располагается в Медовухино. Трижды в день стряпухи готовят харчи, народ получает миску хлебова и кусок хлеба (и ладно уж – кружку чая!) за реальные и игровые деньги (одновременно). Желательно дать знать мастерам о том, что вы будете кормиться в кабаке, заранее – тогда вас не пронесут мимо еды. Карелы принципиально кормятся дома - им традиции не позволяют есть хлеб у чужих людей.

В кабаке дозволяются азартные игры – кости, бирюльки. Если залезаешь в долги – будешь отрабатывать в качестве холопа, но не раба. 

12. БАНЯ

Располагается в Медвежьем Углу. В первую очередь обслуживает свой хутор – по-семейному. За игровые деньги и при условии вежливого поведения на хуторе можно попариться и человеку со стороны. В бане проводится большинство карельских обрядов. Свадьба без бани совершенно невозможна – в т.ч. и у славян. 

13. ЧЕГО НЕЛЬЗЯ

Пить без обряда (в том числе – тайком и исподтишка), курить на виду честных людей, проявлять лень, трепаться на неигровые темы. Появляться в неигровом виде. Портить игру соседям. Все это будет наказываться в игровом порядке, но жестоко.  Игра – есть труд, работать придется – головой или руками.
