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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РЕСПУБЛИКА ХАКАСИЯ

ДЕПУТАТ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ г. ЧЕРНОГОРСКА

Исх. № 17-ГС/01
от «15» февраля 2018 года
Председателю
Совета депутатов

города Черногорска

Т.В. Грицаенко

Уважаемая Татьяна Васильевна!


В ходе личного приёма граждан в п. Пригорск ко мне как депутату Совета депутатов города Черногорска обратились жители посёлка. В своих обращениях они ставят вопросы эффективной работы комплекса ЖКХ, энергообеспечения, начисления платы за жилищные и коммунальные услуги, капительный ремонт, вывоза мусора; работы поселковой амбулатории, отделения почтовой связи, аптечного пункта; режима работы торговых предприятий в вечернее время; обеспечения общественного порядка и другие. 

В связи с высоким уровнем значимости и резонансом поднятых проблем прошу внести в повестку очередной сессии вопрос «О текущей ситуации в поселке Пригорск» (докладчик – Буреев Д.В., депутат Совета депутатов города Черногорска). 


Текст доклада прилагается. 
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Депутат                                                                                Д.В.  Буреев
8(3902) 22-76-06

г. Абакан, ул. Щетинкина, 19-1н

665017
О СИТУАЦИИ В ПОСЕЛКЕ ПРИГОРСК 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ЧЕРНОГОРСК РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ
Уважаемая Татьяна Васильевна!

Уважаемая Ольга Николаевна!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Поселок Пригорск – населённый пункт, который относится к типу поселков городского типа. По данным органов статистики, в 2017 году в нем проживало около 2400 человек. Поселок находится на расстоянии до 16 км  от города Черногорска. 

На протяжении нескольких лет в поселке складывается ситуация, когда жители, в том числе пожилые, больные, инвалиды, вынуждены терпеть ряд нерешаемых много лет проблем и неудобств. В ходе личных встреч, приема граждан на протяжении июня 2017 – февраля 2018 года, был выявлен перечень наиболее актуальных проблем поселка Пригорск: 

1) Отсутствие кадров в поселковой амбулатории (фельдшер).

2) Состояние дорожной сети в секторе частной застройки поселка Пригорск (ТОС «Южный»).

3) Низкое качество питьевой воды, системы холодного водоснабжения в целом. 

4) Массовая популяция бродячих домашних животных, в том  числе – собак, КРС. 

5) Отсутствие организованного досуга для разновозрастных категорий граждан.

6) Благоустройство дворовых территорий, уборка снега с проезжей части внутри дворовых территорий (МКД №№2,3,4,5).

7) Разночтение в документах (технических паспортах) по определению площадей квартир собственников, что повлекло за собой спор по начислениям по ОДН, капремонту, жилищным и коммунальным услугам. 
8) Аварийное состояние лифтов, в том числе в доме № 3. 

9) Вывоз ТБО (контейнеры с пластиковыми отходами).

10) Значительная задолженность граждан по оплате услуг ЖКХ.

и другие. 

Для рассмотрения этих и других вопросов, от решения которых зависит благополучие жителей поселка Пригорск, в целом жизнедеятельность поселка и его инфраструктуры предлагается сформировать трехстороннюю комиссию из числа депутатов Совета депутатов города Черногорска, представителей администрации города Черногорска, общественности – жителей поселка Пригорск. Перед данной комиссией должна быть поставлена задача по обобщению всех жалоб, заявлений, предложений, обращений со стороны жителей посекла Пригорск; а также – подготовка предложений в адрес органов местного самоуправления, территориальных подразделений федеральных и региональных органов управления, предпринимательского сообщества, общественных и религиозных объединений, средств массовой информации, жителей поселка Пригорск, которые должны быть учтены при разработке и утверждении специальной программы по стабилизации ситуации в поселке Пригорск и его развития в перспективе на 3-5-10 лет. 

Предлагается определить срок  работы такой трёхсторонней комиссии на период с 1 марта по 30 июня 2018 года. 


Депутат                                                                                   

 


Д.В.  Буреев

