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Депутату Государственной Думы Российской Федерации

В.М. Зимину

Уважаемый Виктор Михайлович,

20 марта 2008 года в Саяногорской городской газете «Саянские ведомости» было опубликовано заявление инициативной группы горожан             по вопросу деятельности в городе Саяногорске игорного клуба «Дикий запад», не соответствующего требованиям законодательства. Граждане высказали убедительную просьбу, адресованную правоохранительным органам, разобраться в этом вопросе.

По существу обращения редакция городской газеты «Саянские ведомости» должного ответа не получила. Например, прокуратура города Саяногорска и Отдел внутренних дел по городу Саяногорску заявили, что права граждан деятельностью данного игорного клуба не нарушены, правовой оценки деятельности игорного клуба указанные органы не давали.

Саяногорский межрайонный следственный отдел Следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации по Республики Хакасия вообще ответа по существу обращения не дал, переадресовал заявление граждан прокурору города Саяногорска.

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы России № 2 по Республике Хакасия косвенно подтвердила, что деятельность игорного клуба «Дикий Запад» действительно незаконна, однако пояснила, что ни одним нормативным правовым актом Российской Федерации налоговый орган не наделен полномочиями осуществлять контроль за деятельностью игорного бизнеса, поэтому предпринять какие либо меры налоговый орган не вправе.

Между тем, Арбитражный суд Республики Хакасия по результатам рассмотрения дела № А74-2270/2007 установил, что с 1 января 2007 года и до 30 июня 2009 года деятельность по организации и проведению азартных игр вправе продолжать только организации, соответствовавшие на  1 января 2007 года требованиям Федерального закона «О  государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о  внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». ООО «Кисмет» (организатор игорного клуба «Дикий запад») к  числу таких организаций не относится, так как на 1 января 2007 года еще не приступило к деятельности по организации и проведению азартных игр на территории Республики Хакасия. В этой связи открытый в 2007 году и функционирующий по настоящее время игорный клуб «Дикий запад» осуществляет свою деятельность незаконно.
Кроме того, ООО «Кисмет» осуществляет свою деятельность                     на территории Республики Хакасия без лицензии

7 марта 2008 года Третий апелляционный арбитражный суд г. Красноярск согласился с мнением суда первой инстанции, оставил указанное решение без изменения, а апелляционную жалобу заявителя без удовлетворения. 

Однако перечисленные судебные акты не содержат требования о запрете деятельности игорного клуба «Дикий запад». 

Письмом межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 2 по Республике Хакасия  от 25 марта 2008 года № 03-25/04731 в адрес Администрации города Саяногорска направлена информация о неправомерном осуществлении ООО «Кисмет» игорной деятельности на территории Республики Хакасия в целях принятия необходимых мер.

Надо принять во внимание, что органы местного самоуправления не наделены (какими либо) полномочиями в сфере контроля за соблюдением организаторами азартных игр требований законодательства. 

Контроль и надзор за соблюдением организаторами азартных игр требований законодательства возложен на федеральную налоговую службу (постановление Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2008 года         № 116).

В силу имеющихся полномочий по надзору за соблюдением                        законодательства на территории Российской Федерации, прокуратура также осуществляет контроль в данной сфере (статья 1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»).

Ни Федеральный закон «О  государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», ни другие законы и подзаконные акты не наделяют такими полномочиями иные органы государственной власти, кроме федеральной налоговой службы               и прокуратуры.

В соответствии с названными нормативными актами федеральная налоговая служба и прокуратура праве проверять игорные заведения                на предмет их соответствия действующему законодательству. Полномочия данных органов позволяют межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 2 по Республике Хакасия (г. Саяногорск) и прокурору                 г. Саяногорска подавать в суды иски о прекращении деятельности несоответствующих закону игорных заведений. 

Таким образом, решить вопрос о прекращении деятельности игорного заведения, несоответствующего требованиям закона, может только налоговый орган либо прокурор. 

Между тем,  налоговая инспекция бездействует, а прокуратура занимает позицию, мягко говоря, вызывающую удивление. При обжаловании постановления о возбуждении уголовного дела в отношении директора ООО «Кисмет» по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст.171 УК РФ прокурор занял позицию заявителей и просил суд признать возбуждение дела незаконным, затем после вынесения судебного решения о признании постановления о возбуждении дела законным, обжаловал его в Верховный Суд  Республики Хакасия и поддержал свою позицию при рассмотрении дела по существу. Более того, как это следует из ответа прокуратуры РХ, в настоящий момент инициирована процедура обжалования судебных решений в Верховный Суд РФ. В споре с налоговой инспекцией  в Арбитражном Суде РХ прокуратурой РХ также была занята позиция ООО «Кисмет». Вполне возможно, что это единственный случай в стране, когда прокурор отстаивает в суде интересы игорного бизнеса, тогда как два арбитражных суда и два суда общей юрисдикции дали ясно понять, что деятельность ООО «Кисмет» в Республике Хакасия незаконна.

Иначе обстоит дело в других регионах (показательной на этом фоне выглядит ситуация в Волгоградской области). Согласно информации, размещенной на сайте региональной ассоциации деятелей игорного бизнеса по южному федеральному округу (http://www.radib.ru/index.htm, от 15 августа 2007 года), в прошедшем году в Волгоградской области по результатам прокурорских проверок в суды направлено 23 исковых заявления о запрете деятельности по организации и проведению азартных игр и подобные примеры неединичны.

В связи с этим просим Вас инициировать соответствующую проверку  незаконной деятельности по организации игорного бизнеса на территории муниципального образования г.Саяногорск и бездействия должностных лиц, уполномоченных в сфере контроля и надзора за соблюдением законодательства в этой сфере.
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